

# 皎洁中秋月 天涯共此时

## 中秋月饼“简约上阵”

### 平价礼盒受青睐

■记者 徐志勤

本报讯 随着中秋节临近,月饼大量上市。近日,记者走访月饼市场发现,商家纷纷推出创意新品,不仅在包装上简约、瘦身,口味上推陈出新,价格也普遍较为亲民。

9月11日上午,在南黎路一家大型超市记者看到,商家在过道显眼处设置了月饼区,来自外地和淮北本地的各种品牌月饼堆满了货架。

其中有包装精美但不奢华的礼盒月饼、罐装或简易包装的传统月饼,以及各种口味的散装月饼,琳琅满目,让人眼花缭乱,吸引不少顾客驻足选购。

市民张女士告诉记者,“今年月饼种类比较多,价格也比较亲民,买几盒走亲访友有面子也有里子。”

近两年,月饼口味创新层出不穷,不再局限于传统的“甜”味。流心月饼、低糖月

饼、冰皮月饼、迷你月饼等,为消费者带来更加多元化的选择和体验。

在几家超市里,记者看到这些口味迥异的月饼有六七元一斤的筒装月饼,也有一二百元不等的礼品盒月饼,价格最高的月饼在三百多元一盒。

在淮海路上一家大型超市里,市民朱女士选购了两盒五仁月饼。“这里的月饼选择性比较多,各种口味都有。我

比较喜欢老月饼,小时候喜欢吃的那种,有感情有记忆。”

超市客服部储备负责人介绍:今年中秋节,上架了30多种品牌月饼,口味也比较多,满足不同顾客的口味需求。价格从几元的到二三百元不等,更好地满足不同消费群体。“如果是走亲戚,一二百的月饼礼盒,更受消费者青睐。”

记者走访发现,今年市场上没有出现500元一盒的高价

月饼和过度包装现象。在梅苑路一家大型超市,同样在醒目位置设置了月饼区。不过,这里的月饼种类和数量较上一家超市明显少了许多。月饼多为盒装,价格几十至一二百元不等。

该超市店长告诉记者,“今年的月饼都是比较畅销的口味,散装价格和往年比较没有很大变化。但是礼盒装的价格比往年下降,大家现在更注重性价比了。”

## 36路公交线路开通 31路公交线路优化

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 9月12日,记者从淮北公交获悉,为促进杜集区经济发展,方便杜集区人民医院群众出行和淮北站开通公交车问题,即日起新开36路公交线路,优化调整31路公交线。

36路公交线路起止点:杜集经济开发区至龙湖工业园。线路走向:富强路—山河大道—胜利大道—建设路—站前路—紫昱路—繁华路—北外环路—龙山路—淮海东路—梧桐路—云龙湖。

沿途停靠主要站点:安徽绿厦、坡里、淮北北站、杜集区人民医院、王庄、张庄、高岳、吾悦广场、红星美凯龙、东湖公园、岱河桥、龙昌路、杜集区人民医院、罗马公馆、龙湖工业园。

31路公交线路(杜集经济开发区至市人民医院新院区)优化调整后,线路走向:富强路—紫昱路—繁华路—北外环路—龙山路—青年路—东山路—开渠路—光明

路—学院路—淮海东路—梧桐路—一沱河路。调整后沿途停靠主要站点:杜集经济开发区管委会、安徽矿机、杜集区人民医院、龙山北路、淮北理工学院、青年路、水泥厂学校、东山客运站、杜集区人武部、淮北之校、光明路、双龙小学、快乐真棒(矿山集)、中国印、市科创中心东、市人民医院新院区。

市民需要注意,31路公交线路优化调整后,不再经过孙谢庄、科汇钢构、众城水泥厂等站,这些站点由2路、9路、20路公交线路覆盖。

淮北公交表示,通过前期调研,结合目前公交线网实际,统筹公交线路布局,新开通的36路公交线路,解决了杜集经济开发区沿途职工出行以及覆盖了淮北站、杜集区人民医院新院区、吾悦广场、矿山集、龙湖开发区。优化后的31路公交线路覆盖了杜集区人民医院、龙山北路、淮北理工学院、青年路等站点。淮北公交将密切关注线路运行情况,为市民出行提供便捷服务。



## 门球比赛开赛 精准挥杆 尽享乐趣

■记者 刘露

本报讯 9月11日,安徽省第六届全民健身运动会门球比赛在市体育中心开赛。本次比赛共有全省16支代表队185名运动员参加。

本次赛事设混合五人制赛,赛事为期三天,通过分组循环赛和淘汰赛决出五人制赛前8名。赛场上,运动员们手持球杆,精准击球,漂亮过门,展现出高超的技艺和默契的团队配合。

合,用激情与球技呈现出一场精彩绝伦的门球盛会。

本次比赛由安徽省政府主办,省体育局、淮北市人民政府承办,市文旅体局、相山区政府、安徽省社会体育指导中心、省门球协会、市老体协门球专委会协办。我市以本次大赛为契机,加强体育文化交流,做好“体育+旅游”“体育+文化”深度融合,推动群众体育、竞技体育、体育文化协调发展,为全省体育高质量发展注入新动能。

## 我市省六健会自行车选拔赛完赛 轮上风采 一骑绝尘

■记者 刘露 通讯员 方飞

本报讯 9月8日,由市文旅体局主办的2024年淮北市第二届全民健身(社区)运动会暨安徽省第六届全民健身运动会自行车选拔赛,在烈山区化家湖成功举办。

本次比赛设置男子山地组和女子山地组两个组别,来自全市的70名男子骑行健将和30名女子骑行高手齐聚现场,分别进行总赛程30公里和20公里的激烈角逐。经过半天的角逐,男子组方面,选手任寅夺得冠军,刘丁溢获得亚军,王月亮和耿庆法则锁定

三、四名。女子组的竞争同样精彩纷呈,刘雯雯夺得女子组桂冠,洪莹莹紧随其后获得亚军,张小芳和王芳成绩则位列第三、四名。

比赛所在地化家湖骑行道位于烈山区烈山镇,它依托化家湖水库环湖而建,赛道长约9.6公里,其三面青山环绕,湖面碧波荡漾,沿途风景秀丽,为骑行者提供了极佳的视觉享受。此次赛事不仅为全市骑行高手们提供了一个展示自我、交流技艺的绝佳平台,更为在本月底同样于此举行的安徽省第六届全民健身运动会自行车项目比赛预热,选拔出的优秀运动员将代表我市出征全省第六届全民健身运动会。



■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 9月9日,安徽省第六届全民健身运动会中国跤比赛在市体育馆举行。比赛吸引全省8支代表队近百名运动员齐聚相城,一“跤”高下。

本次赛事共设置男子52kg、56kg、60kg、65kg、70kg等10个级别。赛场上,运动员们通过绊、挑、抱、摔等技巧,与对手展开较量。经过激烈角逐,我市代表队以4金1银2铜共7枚奖牌位居奖牌榜第一。合肥以2枚金牌4枚奖牌、淮南以1枚金牌5枚奖牌位居奖牌榜第二位和第三位。另外,淮北市代表队和蚌埠市代表队获得体育道德风尚奖。

中国式摔跤作为我国传统体育项目之一,在悠久的历史变迁中沉淀了华夏民族的尚武精神和博弈智慧。

## “非遗面塑”迎中秋

■记者 邹晨光 通讯员 胡思远

本报讯 9月10日下午,曲阳街道滨河社区联合淮阳光助残志愿服务中心,组织开展了“非遗面塑”迎中秋活动。社区特别邀请了残疾人、独居老人和留守儿童一同参与。大家齐聚一堂,用面塑传承传统文化,感受节日的温馨与快乐。

活动现场,淮阳光助残志愿服务中心的面塑老师张

红运耐心指导,大家纷纷动手,用心捏制出月饼、玫瑰花等一个个栩栩如生的面塑作品。他们的脸上洋溢着幸福的笑容,仿佛回到了儿时的中秋节,第一次完成的面塑作品都承载着他们对生活的热爱和对团圆的期盼。

此次中秋佳节活动,让辖区特殊人群既感受到了社区的温暖与关怀,又在节日的氛围里拉近了邻里之间的感情,促进了邻里和谐,进一步提升了居民的幸福感和自信心。



## 做中秋月饼 品传统文化

9月11日,安徽皖北康复医院的医务人员正在烘焙老师的指导下制作冰皮月饼。中秋佳节即将到来,该院通过组织职工亲身体验月饼制作的方式,大力弘扬中华优秀传统文化,增强职工的幸福感和获得感,营造喜庆祥和的节日氛围。

■摄影 通讯员 刘敏



## 温馨邻里情 和谐满家园

9月10日,烈山区百善街道社工站联合之社工党支部,在百善社区新时代文明实践站举办了一场精彩纷呈的中秋传统文化主题活动。五彩的灯笼高高悬挂,辖区居民其乐融融。

■摄影 记者 于晓 通讯员 杜磊 陈利

## 交通综合执法 “护航”节日出行

■记者 刘星 通讯员 张梦

本报讯 为保障2024年中秋假期人民群众平安便捷出行,市交通运输综合行政执法支队全力以赴做好“迎中秋、保畅通”交通综合执法工作,以确保节日期间交通安全和秩序。

中秋节前夕,市交通运输综合行政执法支队深入辖区的运输企业进行督导检查。重点对安全生产责任制、安全管理制度、环境保护措施、车辆技术状况、驾驶员资质,以及是否定期参加安全教育培训等方面进行了详细地查看。同时,检查了企业是否安装并有效使用车辆动态监控系统。对于从事危险品运输的企业,检查其是否遵守相关的危险品运输规定,包括运输许可、包装规范、运输路线规划等。

在节前安全大检查中,市

交通运输综合行政执法支队重点检查车辆是否超重、货物是否固定牢固、是否具备有效的行驶证和道路运输证等相关证件,以及驾驶员是否持有有效的驾驶证,是否有相应的从业资格。对车辆外观、车辆灯光、车辆制动系统、车辆轮胎、车辆悬挂系统、车辆发动机、车辆安全设施等方面进行了全面的“体检”。对于需要安装GPS和监控设备的运输车辆,检查其是否正常工作,数据是否准确记录。

同时,在重要时段、路段、节点,市交通运输综合行政执法支队对出租车、班线车、旅游包车、危化品车辆等道路运输运营车辆进行安全执法检查。通过检查,进一步增强企业负责人及驾驶员的交通安全意识和责任意识,时刻紧绷交通安全这根弦,保障中秋佳节日期间全市道路运输市场安全、有序运行。



## “城市客厅”净美 “席地而坐”赏秋

■记者 朱冬 通讯员 桓轩

本报讯 中秋佳节的脚步日益临近,城市处处弥漫着浓厚的节日氛围。街头巷尾,市民们脸上洋溢着灿烂笑容,沉浸在幸福的喜悦之中。漫步在相城,融入那洁净优美的市容环境,感受着城市的脉动与文化的传扬。

广场是城市的客厅。在世纪广场、时代广场、南黎公园、相山公园等标志性地点,周边一道道亮丽的橙色风景线跃然入目,为这座城市的节日氛围增色不少。身着橙色制服的环卫工人正在有条不紊地忙碌着,他们迅速捡拾落地垃圾,及时进行路面精细保洁;认真擦

洗交通护栏和垃圾箱等多类城市“家具”,精心呵护着这座城市的每一个角落。一台台细保微环卫作业车辆穿行于路面,进行路面保洁,清扫机动车道,冲洗慢车道、人行道,洗扫、洗刷、冲洗广场、游园周边硬质铺装,做到平面深度保洁,为市民提供一个更加宜居的生活环境。

淮北同盈环卫公司一线负责人李登记在现场督查指导时表示:“月是中秋明。中秋是收获的季节,是团圆的时候。为了创造最佳的赏秋环境,我们广大环卫工人舍小家顾大家,拿出自身工作的积极主动性,采取人工擦拭和机械冲洗相结合的方式,加强全市14处

“席地而坐”城市客厅周边环境立面的精细保洁工作。我们加大对墙角转缝等剖面细节处的保洁力度,做到精准有效,形成全方位立体化的深度作业模式保洁。”

据悉,为了进一步提升环卫精细化作业水平,淮北同盈环卫公司等环卫作业企业不断优化环卫作业模式。在做好日常清扫保洁的基础上,他们针对各城市客厅示范区域实行机械保面、人工保点、平面立体保洁相结合的环卫作业新模式。具体而言,对人行道、墙根、树根、路牙石等卫生死角进行专项清理;对道路采取冲、洗、吸、扫的深度清洁作业方式,以达到路见本色的效果;对花坛、绿

化带、公交站台、交通护栏、果皮箱、垃圾桶等城市家具则采取人工擦拭和机械清洗相结合的方式作业。按照发现一处、清理一处的原则增加巡回保洁频次,实行全天保洁,不断提升环卫保洁卫生质量。

这种优化后的环卫作业模式不仅进一步降低了人工作业成本和环卫工人的劳动强度,还促进了环卫作业质量和精细化管理水平的不断提升。如今,“席地而坐”城市客厅已成为中秋净美赏秋的好去处,而市民们的笑容也成为了这座城市最美的风景。

目前,全市已建成世纪广场、开渠广场、南湖公园南广场、时代广场、长山公园、惠泽

公园、南黎公园、中湖公园、相山公园中门、榴园游客中心、圆梦岛、梦园、三角广场、时代广场14个“席地而坐”城市客厅创建示范区域。针对各创建示范区域,我市采取定人、定车、定任务、定标准、定时间的“五定”方案,并督促各县区在城市客厅及周边开展深度清洁工作。环卫工人努力实现公共区域无死角、地面路面无积尘、城市家具无污渍、道路保洁见本色、绿化绿地无垃圾的目标,为市民营造一个整洁、优美、文明的生活环境。

